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	TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM

BCH ĐOÀN HUYỆN TÂY GIANG
***

Số:  04 - KH/HĐTN
	              ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
            Tây Giang, ngày  24  tháng 8  năm 2022


KẾ HOẠCH
Kiểm tra, giám sát công tác Đoàn, Hội, Đội  và phong trào TTN năm 2022
--------------

Thực hiện Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2022 của BTV Huyện đoàn Tây Giang. Ban Thường vụ Huyện đoàn Tây Giang xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát công tác Đoàn, Hội, Đội năm 2022, cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:
- Nhằm đánh giá thực trạng công tác triển khai tổ chức thực hiện chương trình chỉ đạo năm 2022 của Ban Chấp hành Huyện đoàn, việc chấp hành nguyên tắc tổ chức hoạt động Đoàn ở các địa phương, đơn vị, cơ sở. Kịp thời tham mưu cho Ban Chấp hành đánh giá chất lượng và hiệu quả hoạt động trên tất cả các mặt công tác của Đoàn, làm cơ sở tiếp tục định hướng chỉ đạo tổ chức thực hiện tốt hơn yêu cầu nhiệm vụ trong thời gian tới.

- Công tác kiểm tra, giám sát phải được thực hiện chặt chẽ, tập trung vào các nội dung trọng tâm, then chốt theo yêu cầu nhiệm vụ năm 2022. 
II. Nội dung kiểm tra:

1. Nội dung:
- Kiểm tra kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2022 về công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh thiếu nhi gắn với thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2022 - 2027.
- Việc thực hiện chương trình của BCH Huyện đoàn Tây Giang về phương hướng, nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2022, hưởng ứng Tháng Thanh niên, các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Đoàn - Hội - Đội.

- Việc cụ thể hoá các chủ trương của cấp ủy và Huyện đoàn, Hội LHTN huyện, như: Đăng ký thực hiện Chỉ thị số 01 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Chương trình Rèn luyện đoàn viên, Đội viên (sửa đổi), công tác phát triển Đoàn, Hội, Đội, Đoàn tham gia xây dựng Đảng, Hồ sơ Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2022 - 2027, 

- Việc thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh” gắn với Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên;

- Việc triển khai thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa XI; công tác kết nạp đoàn viên, sinh hoạt Chi đoàn. Đồng thời, tiến hành kiểm tra kết quả triển khai thực hiện, công tác văn thư lưu trữ, công tác Đoàn tịch, Đoàn vụ, việc thu, trích nộp Đoàn phí theo quy định.


- Các giải pháp đổi mới trong công tác chỉ đạo, khắc phục những hạn chế trong công tác Đoàn, Hội tại địa phương, đơn vị.

- Mô hình thanh niên phát triển kinh tế hộ gia đình, các công trình, phần việc đã thực hiện được và công tác thông tin, báo cáo.

- Đối với các có nhận ủy thác vốn vay chuẩn bị các hồ sơ, sổ sách liên quan đến công tác vốn vay qua kênh Đoàn thanh niên và mỗi tổ mời ít nhất 05 hộ vay để kiểm tra và trao đổi các nội dung liên quan khác.
2. Đối tượng, hình thức kiểm tra: 

- Đối tượng kiểm tra: BCH Đoàn 10/10 xã và 09 Chi Đoàn trực thuộc (tại mỗi đơn vị làm việc với ít nhất 01 Chi đoàn đối với BCH Đoàn xã).
- Hình thức: Thành lập các tổ kiểm tra và làm việc trực tiếp với các đơn vị.
3. Thành phần, thời gian, địa điểm kiểm tra:

- Thành phần kiểm tra: BTV Huyện đoàn, UBKT Huyện đoàn;

- Thời gian: Tháng 9&10/2022 (Có lịch cụ thể riêng);

​- Địa điểm: Tại phòng làm việc Đoàn các xã hoặc Hội trường UBND các xã.

III. Tổ chức thực hiện:

1. Huyện đoàn Tây Giang
- Xây dựng Kế hoạc, thành lập tổ kiểm tra, giám sát theo từng nội dung và phương pháp cụ thể để tiến hành đạt chất lượng, hiệu quả, thông báo kết quả kiểm tra, giám sát cho từng đơn vị sau mỗi đợt kiểm tra, giám sát.

- Theo dõi, chỉ đạo đôn đốc các cơ sở Đoàn, các Chi đoàn trực thuộc chuẩn bị tốt các nội dung kiểm tra, chuẩn bị chu đáo các tài liệu liên quan đến nôi dung kiểm tra, giám sát theo Kế hoạch đã đề ra.

3. Ban Chấp hành Đoàn xã và các Chi đoàn trực thuộc

- Xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát Đoàn cấp mình đảm bảo các nội dung và thời gian theo Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện đoàn, đồng thời chỉ đạo cán bộ phụ trách Kiểm tra cùng cấp thực hiện tốt nhiệm vụ.

- Chủ động chuẩn bị các nội dung, điều kiện liên quan đến yêu cầu công tác kiểm tra, giám sát của BTV Huyện đoàn. 

- Báo cáo lãnh đạo cấp ủy, chính quyền địa phương, lãnh đạo cơ quan, đơn vị về công tác kiểm tra của Huyện đoàn.
Trên đây là Kế hoạch kiểm tra, giám sát công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm 2022 của Ban Thường vụ Huyện đoàn Tây Giang./.


Nơi nhận:                                               TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN   

- BTV Tỉnh đoàn (b/c);                                                                 BÍ THƯ

- Ban TC-KT Tỉnh đoàn (b/c);
 
          

- BDV Huyện ủy;                                                                                                                                 
- BCH Đoàn xã, chi đoàn trực thuộc;                                                    (đã ký)
- Lưu VP, UBKT, 
                                            Cơlâu Hoài
